

携手共进，抗击糖尿病

—— 礼来公司斥资180万欧元助力 中华医学会糖尿病学分会开展研究

【2007年11月17日，杭州】 糖尿病作为日益严重的全球性问题，给世界各国和患者和医疗部门带来不可估量的损失。中国作为受糖尿病影响最为严重的国家之一，提高糖尿病预防和治疗水平已刻不容缓。为了有效地控制糖尿病在中国的蔓延趋势，中华医学会糖尿病学分会（CDS）今天在杭州召开的第十一次全国学术会议上宣布，将采取一系列举措对我国的糖尿病防治工作进行推动和指导：包括在今明两年开展多中心流行病学调查，全面、科学地掌握糖尿病在中国的流行现状；发布第二版《中国糖尿病防治指南》，对糖尿病防治工作进行更多的规范性指导；同时，中华医学会糖尿病学分会将携手全球领先胰岛素产品供应商之一——美国礼来公司共同在中国开展科研项目，提高中国糖尿病诊疗水平。在未来几年中，美国礼来公司将提供180万欧元用于支持中国开展一系列糖尿病研究和培训项目，帮助中国医疗机构提高糖尿病防治能力。

全球范围内，受到糖尿病影响的人口总数约为2.46亿，预计在未来20年内糖尿病患者数量会上升至3.8亿。全球受糖尿病影响的成年人口将达到全球人口的5.9%，每年有380万人死于糖尿病及其并发症。据统计，全球糖尿病患者约有80%生活在中低收入国家。其中，中国的糖尿病患者人数为3,980万，是仅次于印度（4,090万）的世界第二大糖尿病重灾区。预计到2025年，中国的糖尿病患者总数将达到5,930万。

面对巨大的患病人群和潜在威胁，中华医学会糖尿病学分会将会倡导并开展新一轮的多中心流行病学调查，在全国范围内对糖尿病患者进行科学的取样，全面的分析，以期全面、科学地掌握我国糖尿病现状的第一手资料，为中国糖尿病研究和治疗提供强有力的依据。纳入本次大规模流行病学调查的省市已达14个，包括四川、河南和山东等人口大省，具有广泛的代表性。同时，此次调查的样本数也有大大超过以往，每个中心计划调查3,300人，能够充分反映各省的糖尿病流行情况。

在会议上，中华医学会糖尿病学会名誉主任委员，中国工程院项坤三院士表示，“为了更好地面对糖尿病这一全球性问题带来的挑战，中华医学会糖尿病学分会自1991年成立以来，在全国范围内开展了大量的糖尿病宣教、流调、预防、治疗和科研工作，并通过糖尿病年会和各种形式的继续教育加强医护人员的专业水平，取得了很大的成绩。但是在中国，糖尿病患者的人数正以令人担忧的速度增长，糖尿病已经成为一个严重的公共卫生问题，应当引起社会各届的广泛关注。这清楚地表明我们需要快速采取行动，进行治疗方案的研究，以满足国内数以百万计的患

者的需求。”

中华医学会糖尿病学分会负责人透露：为了进一步规范糖尿病的治疗，由中国糖尿病学会编撰的《中国糖尿病防治指南》第二版已顺利完成，并于近日正式颁布。新版的《中国糖尿病防治指南》汇聚了近年来糖尿病防治领域的最新研究方法和成果，为中国糖尿病防治工作提供新的指导性文件，《指南》的颁布将有利于提高基层医护工作者的业务能力及我国糖尿病整体防治水平。

中华医学会糖尿病学分会负责人今天同时宣布，由欧洲糖尿病研究基金会（EFSD）、欧洲糖尿病学会（EASD）、中华医学会糖尿病学分会（CDS）和美国礼来公司 9 月下旬在荷兰阿姆斯特丹举行的第 43 届欧洲糖尿病学会年会上联合发起的一项旨在推动中国糖尿病研究的资助项目在中国正式启动。在未来几年内礼来公司将提供 180 万欧元用于改善中国的糖尿病研究，合作内容涵盖糖尿病的研究和培训等多个方面，包括在 2008 - 2011 年间每年在中国为糖尿病医生开展一个由 EASD 和 CDS 专家授课的短期研究生课程项目等，以帮助和鼓励更多的中青年专科医生积极投身到糖尿病研究事业。

出席会议的礼来公司国际事务总裁戴瑞哲（Dr. Lorenzo Tallarigo）博士表示，“能与中华医学会糖尿病学分会合作，为中国的糖尿病研究做出应有的贡献，礼来感到非常自豪。我们始终致力于以创新的科学研究，不断为患者带来多种疾病治疗领域的突破性医药产品，让他们生活得更长久，更健康，更有活力。”在谈及礼来在全球糖尿病防治领域的努力时，戴瑞哲博士表示：“礼来与欧美等国在糖尿病联合研究方面的合作由来已久，在与欧洲糖尿病研究基金会等机构的合作中积累了丰富的经验，这都将成为礼来与中华医学会糖尿病学分会成功合作的基石。礼来承诺将在包括中国在内的不同国家开展各类合作项目，不断惠及当地的患者。”

#